
 
 

La media di un somaro: soluzione 
 
Ci sono  
 
9   soluzioni di tipo aaaa,  
6   soluzioni in progressione aritmetica di ragione 1  
     (per esempio 1234),  
7   soluzioni in progressione aritmetica di ragione -1  
     (per esempio 3210),  
3   soluzioni in progressione aritmetica di ragione 2  
     (per esempio 1357), 
4   soluzioni in progressione aritmetica di ragione -2  
     (per esempio 6420),  
1   soluzione in progressione aritmetica di ragione -3  
     (9630)  
13 altre soluzioni  
     (1482, 2470, 2593, 3581, 4319, 4692,5680,6418,6791, 7529,8517,8890,9628).  
 
Esistono quindi 43 possibili soluzioni.  
 
 
 


